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Statuut au pair  -  Bevoegdheid

In antwoord op schriftelijke vraag nr. 1669 van 2 oktober 2017 van mijn federale collega 
Egbert Lachaert aan federaal minister van Werk Kris Peeters over het statuut van au 
pairs laat de minister weten dat er momenteel inderdaad geen statuut van au pairs 
bestaat, maar wel dat het KB van 9 juni 1999 ter uitvoering van de wet van 30 april 
1999 betreffende de tewerkstelling van buitenlandse werknemers een aantal 
voorwaarden bevat waaraan de au pair en diens gastgezin moeten voldoen. Deze 
voorwaarden gelden enkel voor het verkrijgen van de arbeidskaart voor au pairs 
afkomstig van buiten de Europese Unie. Evenwel meldt minister Peeters dat hij au pairs 
niet ziet als mensen die onder het arbeidsrecht vallen en het dus aan de 
Gemeenschappen is om een regeling voor au pairs uit te werken. Daartoe heeft hij een 
brief geschreven aan de drie minister-presidenten met de vraag of zij de intentie hebben 
hierrond regelgevend op te treden. 

België moet immers voor 24 mei 2018 de Europese Richtlijn 2016/801 van 11 mei 2016 
betreffende de voorwaarden voor toegang en verblijf van derdelanders met het oog op 
onderzoek, studie, stages, vrijwilligerswerk, scholierenuitwisseling, educatieve projecten 
of au-pairactiviteiten omzetten in nationaal recht. De omzetting van de artikelen met 
betrekking tot au-pairactiviteiten is weliswaar facultatief.

Op een eerdere schriftelijke vraag van mezelf aan de Vlaamse minister van Werk (nr. 
708 van 7 juli 2017) antwoordde minister Muyters dat er op het Overlegcomité van 25 
november 2015 een volledig akkoord werd bereikt over de toewijzing van de 
verschillende categorieën buitenlandse werknemers aan het federale dan wel het 
regionale niveau, met uitzondering van de au pairs. Aangaande de au pairs werd beslist 
om de huidige situatie te behouden, in afwachting dat elk bevoegdheidsniveau een 
duidelijk standpunt zal innemen inzake de toewijzing van de bevoegdheid au pairs. De 
minister oordeelde dat het met het oog op de omzetting van richtlijn 2016/801 dit het 
momentum kan zijn om te bepalen tot wiens bevoegdheid de au pairs behoren: federaal 
of de regio’s. Er zijn hier echter nog geen stappen in ondernomen. 

Uit het antwoord van federaal minister Peeters op de vraag van collega Lachaert is nu 
wel duidelijk dat hij de bal in het kamp van de Gemeenschappen legt.

1. Wanneer heeft de minister-president bovengenoemde brief van federaal minister 
Peeters over au pairs ontvangen?



2. Volgt de minister-president de visie van federaal minister Peeters dat het aan de 
Gemeenschappen is om regelgevend op te treden aangaande au-pairactiviteiten?

3. a) Heeft de minister-president de intentie om in Vlaanderen hiertoe regelgevend op 
te treden?

b) Zo ja, hoe ziet de minister-president het regelgevend kader? Sluiten au-
pairactiviteiten in zijn visie eerder aan bij culturele aangelegenheden en 
opleiding (gemeenschapsbevoegdheden) dan bij het beleidsdomein Werk?

c) Zo neen, is het volgens de minister-president niet nodig dat de artikelen met 
betrekking tot de au-pairactiviteiten in de Europese richtlijn 2016/801 van 11 
mei 2016 niet worden omgezet?

4. Zal deze aangelegenheid opnieuw geagendeerd worden op het Overlegcomité tussen 
de regionale en federale overheden?
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ANTWOORD 
op vraag nr.74 van 13 december 2017
van EMMILY TALPE

1. Ik heb deze brief ontvangen op 9 november 2017.

2. Federaal minister Peeters wijst in zijn brief op het feit dat het au pair statuut een 
culturele aangelegenheid is, en dus niet onder het federaal arbeidsrecht valt. 

3. Momenteel bekijk ik samen met minister Muyters wat de mogelijkheden zijn om op 
Vlaams niveau dit statuut vorm te geven, en dit op basis van wat wenselijk en 
mogelijk is. 

4. Het bilaterale overleg tussen de bevoegde kabinetten wordt geïnitieerd. Een formele 
agendering op het OC waar ook alle andere deelstaten bij betrokken zijn, is niet 
noodzakelijk en op dit moment niet aan de orde.


